
2023年幼儿园大班体育游戏活动策划与
实施教案(汇总8篇)

教案是一种教学计划，通过它可以使教师更好地组织教学内
容和教学活动。接下来是一些经过多次改进和实践的幼儿园
教案，希望能给大家提供一些参考的思路。
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1、学习用纸团印画的方法装饰裙子。

2、能大胆选用自己喜欢的颜色作画，注意画面的布局。

3、保持桌面和衣服的整洁，体验亲手打扮妈妈带来的乐趣。

物质准备：纸团若干、水粉颜料每桌3盘（红、黄、绿），篓
子若干，抹布若干、范画2张，空画一张。

经验准备：幼儿有各种花裙子的视觉经验。

一、出示空白的裙子纸样与纸团印画的裙子，激发幼儿的制
作兴趣。

师：小朋友都穿上了新衣服，可是妈妈的新裙子还没有漂亮
的图案，我们来为妈妈做一件漂亮的花裙子吧。

二、交流讨论，为妈妈制作花裙子的方法。

2、出示印好的花裙子和团好的纸团，幼儿讨论印画的方法。

师：这么多漂亮的图案是怎么印出来的呢？引导幼儿说出颜
料印画的方法并鼓励幼儿能够发现纸团印画的`办法。



3、教师向幼儿示范、讲解纸团印画的方法。

师：今天我们就要学习用纸团印画的方法为妈妈的新裙子画
上漂亮的花朵。请大家想一想可以怎样来画？幼儿讨论交流
后教师总结并用儿歌示范：“拿起小纸团，喝口红颜料，亲
亲裙子，变成一朵花，二朵花，三朵花。”

教师示范一种颜料的印画方法，请个别幼儿示范印其他的颜
色。在幼儿印染过程中，与幼儿一起念儿歌，并提醒幼儿蘸
适量的颜料。

三、幼儿进行印画活动，教师从旁做个别指导。

鼓励幼儿动手用纸团印出漂亮的裙子，提醒印画的小朋友注
意颜料卫生，不要弄到身上，教师进行巡回指导。

四、幼儿互评同伴的作品，体验亲手打扮妈妈带来的乐趣。

师：小朋友都用纸团印出漂亮的裙子，让我们一起去看一看
谁的新裙子最漂亮吧！幼儿相互欣赏作品，自由说说哪个裙
子最漂亮。
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国庆节马上就要来临了，幼儿对节日的到来非常的高兴，但
是有的幼儿对于国庆节的来意并不是很清楚。作为幼儿园的



幼儿，有必要了解十月一日是国庆节，知道五星红旗是中国
的国旗，中国的国歌雄壮有力，天安门是中国首都的象
征，“黑眼睛、黑头发、黄皮肤，永永远远是龙的传人”，
长江、黄河是中国的象征，从古代的四大发明到现代的火箭
卫星上月球，“我们是聪明的中国人”，这些都在孩子们的
头脑中留下了痕迹，了解在“中国”这个好大好大的大家庭
里有着许多的民族。在与同伴共同欣赏各地游览的照片录像，
领略祖国山河的秀丽，收集展览的各地特产宝藏，让幼儿们
知道祖国地大物博，我都设计在这一系列活动中。并希望通
过此活动，让幼儿了解国庆的来意；让幼儿了解人们是怎样
的方式来表达爱国之情的；让幼儿了解多个民族传统习俗文
化，激发了幼儿喜欢各民族的情感；从而体会节日的`愉快气
氛。

眼看这些孩子马上就要进入小学了，到小学后的第一个变化
就是星期一早上要进行升旗仪式、要戴红领巾、要戴国徽、
要行队礼、要唱国歌等，希望通过此活动，对孩子们进入一
年级后有一定地帮助。

1、通过此次活动加强幼儿的爱国主义热情使幼儿懂得我们的
幸福生活来之不易从而更加刻苦学习。

2、让幼儿了解我们中国的首都是北京，以及国旗、国徽的含
义。

3、培养幼儿敢于在集体面前大胆表现的性格。

9月29日下午组织幼儿亲自参加升旗仪式；音乐《国歌》、
《中国功夫》、《国旗多美丽》、《大中国》等；长城、天
安门、故宫、人民英雄纪念碑的图片；各国国旗；国徽；制
作红旗的材料；动画电影《闪闪的红星》。

一、开场



1、全体师生表演《中国功夫》。

2、集体齐唱《国歌》。

二、比知识

1、出示各国国旗（图片），请幼儿从中选出我们的国旗。

2、说说我国的国庆（祖国妈妈的生日）是哪一天。

3、说说我们国家的首都—北京。

4、认识国徽。

5、认识一些有代表性的中国建筑。（如：长城、天安门、故
宫、人民英雄纪念碑等。）

6、说说这两年我们国家的大事。（如：北京奥运会、上海世
博会等。）

三、唱红歌（暂定内容）

1、儿歌：《国旗红红的》。

2、舞蹈：《国旗多美丽》。

3、全体幼儿齐唱《大中国》。

四、观看电影

欣赏红色动画电影《闪闪的红星》。

五、制作红旗

1、教师把材料分发到每一位幼儿手中。



2、教师一边示范，一边讲解制作国旗的要点。

3、幼儿操作，教师巡回指导。

4、师生一起复习有关国庆的所有知识。

5、最后，大家一起高呼：“祖国生日快乐！”

六、活动结束。
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活动目标：引导幼儿利用废旧纸做各种身体游戏，发展幼儿
想象力，激发幼儿玩的兴趣，感受生活的快乐。

准备：废旧报纸，小塑料盒

过程：一，发现材料引发幼儿兴趣

教师：小朋友看：今天咱们活动室有什么变化?(多了报纸)

小盆有观察力真棒，今天老师带你们玩报纸游戏你们高兴吗?

师：请小朋友每人取一张报纸，教师取出一张报纸，小朋友
看老师的报纸怎么了(撕烂了)用什么撕烂的?(用手)。现在请
小朋友想一想老师不用手怎么才能把报纸撕烂?(启发幼儿想
象并且动手去试着操作)

幼儿用脚把纸撕烂。

请小朋友看：现在咱们活动室怎么了(脏)应该怎么办?(把教
室打扫干净)请小朋友报纸揉成团放入塑料筐中。

二)顶报纸引发幼儿探索兴趣



师：刚才我们玩了一个撕报纸的游戏，小朋友表现真好，现
在我们在想一想不用受用身体的其他部位让报纸跟我们一起
走?(幼儿：用头顶，放在前胸下腭夹着它跑，放在前胸快步
跑。)教师肯定。

小朋友自由快乐的玩耍。

三：分组比赛，培养幼儿协作意识

师：将小朋友分成两组

1)现在请小朋友自哟普照办两人一组想象两个人怎样才能把
报纸运送到需要的地方?幼儿积极想办法老师根据幼儿想法并
邀请该幼儿示范。

2)游戏开始，小朋友运送报纸

3)活动结束。

4)迎到幼儿做放松操。教师小节，结束活动。

5)活动结束

幼儿园大班体育游戏方案5

活动目标：

1.尝试进行走、跑、跨、跳、钻、爬等动作进行旅行，动作
灵敏，有一定耐力。

2.在旅行活动中，能探索发现旅游线路，有勇敢向前的精神。

活动准备：

1.场地准备。



2.探索路线图每组一张。

教学重点与难点：

1.教学重点：尝试在旅游过程中，运用多种动作进行，探索
正确的行进路线。

2.教学难点：听信号向指定方向走、跑，如向左、右、前、
后。

活动过程：

1.听信号走。

——练习一路纵队走，要求一个跟着一个，保持一定间距地
走。

——听信号向指定方向走、跑，如向左、右、前、后。

2.探索旅行线路。

——请幼儿自由观察场地上的游戏材料，启发幼儿可以怎么
玩。

——出示图示，了解正确的旅游线路。

——说说自己发现的旅游路线。

——归纳旅游路线：走过“独木桥”一跨跳过“小河”一钻过
“山洞”一爬过“山坡”一穿过“树林”一到达目的地。

——幼儿自由探索、练习，教师巡回观察与指导。

——幼儿讲述探索的方法并示范。
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从幼儿的实际出发，抓住幼儿爱玩游戏的兴趣特点，设计了
此次活动——小红帽。活动情节贯穿游戏的始终，促使幼儿
积极的参与活动。通过活动培养幼儿从高处往下跳、钻、爬、
跑的能力及以培养幼儿勇敢克服困难的品质。

活动目标：

1、激发幼儿积极地参与活动，并感受游戏带来的乐趣。

2、通过活动培养幼儿从高处往下跳、钻、爬、跑的能力。

3、培养幼儿勇敢克服困难的品质。

重点：幼儿学习从20—25厘米高的地方双脚并列地往下跳。

难点：掌握双脚落地时的屈膝缓冲。

准备：橡皮筋、海绵垫子、各种颜色的筐、各种颜色的小花、
手鼓、小红帽、塑料块

活动设计：

由木偶剧《小红帽》引入游戏，先给小朋友戴上小红帽，使
幼儿进入情景中。随着歌曲《小红帽》的音乐，做热身动作。
基本动作练习——学习从高处往下跳，教师讲解，指导幼儿
练习。最后带幼儿进入游戏环节。

活动过程

(一)进场

1、我们看了木偶剧——小红帽，你喜欢小红帽吗?那么今天



我们来做游戏，老师来当小红帽的妈妈，小朋友就是小红帽。

2、这是我们的家，快快进来，妈妈要给小红帽带上漂亮的红
帽子。(给幼儿带上小红帽)

幼儿园大班体育游戏活动策划与实施教案篇五

活动目标：

1、练习走、跑的动作。

2、体验与同伴合作进行竞赛游戏的快乐。

活动准备：(环保)

1、师幼合作用废旧报纸卷成纸棒作成小树苗。

2、场地布置如图，终点放两个废旧蛋糕盒。。

活动过程：

一、引出主题，激发兴趣。

1、带幼儿到户外场地。随着老师的节奏跟着老师活动身体各
部位：

头部运动、手臂运动、腰部运动、脚部运动、关节运动。

2、我们要去做运送小树苗的小勇士了，先去观察一下地形吧。

跟着老师环场地慢跑两圈。

大班体育游戏活动：勇敢的“小特警队”探险

活动目标：



1、通过幼儿对梯子的各种游戏，发展幼儿的攀爬能力和平衡
能力。

2、培养幼儿无畏、勇敢、果断、镇定的优秀品质。

3、增加幼儿对大自然的热爱。

活动准备：竹梯、彩色滚筒、椅子、牛筋等。

活动设计：

一：准备部分

基本动作练习。立正——稍息——向右看齐——向右转——
原地踏步走——齐步走——小跑——立停。

二：基本部分

小特警已经学会了许多本领,今天要进行考试了——探险。在
我们探险的路上，要过许多小桥。有有趣的小桥、也有很危
险的小桥，大家可要注意了!看哪个小特警员特别勇敢、机智、
聪明。

1、过小桥

第一关：平地小桥要求：规定用走、跳的方法在梯内和梯上
通过。

第二关：倾斜小桥要求：规定用走、跳的方法在梯上通过。

第三关：悬空小桥要求：规定用爬的方法在梯上通过。
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活动目标：



1、掌握原地起跳以前的屈腿降重心的要领。

2、养成听指挥、遵守游戏规则的好习惯。

活动准备：

物质准备：活动操场。

活动过程：

一、准备部分：

带领幼儿排四个纵队，根据节奏做热身运动。

二、开始部分：

1、以小青蛙要过河，导入活动。

师："小青蛙要到河对岸玩，要怎么过河呢？小朋友们帮小青
蛙想想办法。"

2、引导幼儿讨论出：青蛙要跳过河。

3、教师规范的示范跳河的动作，幼儿认真观察。

4、请一个幼儿出来尝试跳远

5、教师讲解跳远的基本要领，即预备、起跳、腾空、落地四
个步骤。重点讲解屈腿降重心的要领。

6、幼儿按顺序进行跳远。

注意事项：（1）不要连续跳；（2）不能用跑、跨；（3）要
求双腿并拢跳；（4）要跳过河的对岸才能算过河。



7、幼儿练习跳远，教师个别指导。

三、结束部分：

1、带领幼儿做放松运动。

2、请幼儿有序地回教室，喝水、擦汗。

幼儿园大班体育游戏活动策划与实施教案篇七

大班幼儿的运动能力逐步增强，规则意识也逐渐形成，但合
作互助的意识相对较弱，为了进一步培养幼儿在游戏中正确
运用交往合作的能力，逐步积累合作互助的经验。我依据班
内幼儿的兴趣和年龄特点，设计了体育游戏《跳跳车》，让
他们在自由组合的过程中，不断尝试并积累经验，感受同伴
之间合作互助的重要性，提高合作互助的技能。同时我选择
了贴近幼儿生活的游戏材料——米袋，并贴上了四种色彩不
同的图形，让幼儿在游戏的过程中以配对、分类组合等形式
进一步巩固对图形的认知，让幼儿在玩的过程中感知图形，
体验游戏所带来的乐趣。

【活动目标】

1.巩固双脚蹬地跳跃的技能，发展身体的弹跳力。

2.巩固对正方形、长方形、三角形、圆形的认识，增强同伴
间合作互助的能力。

3.感受体育游戏带来的快乐，能积极愉快地参与活动。

【活动准备】

1.贴有各种图形的米袋数只。



2.场地上画有大型的正方形、长方形、三角形、圆形图形。

【活动过程】

一、开汽车进场。

幼儿开车进入场地，找一个地方停下来。

二、以检查汽车的形式，开展热身运动。

幼儿随教师口令，做从头到脚的热身准备活动。

三、幼儿取米袋，练习单人跳。

1.幼儿自取米袋，想办法让自己跳起来。

2.在场地上找到和自己一样的大图形，按箭头所示沿图形的
边缘跳一跳。

四、两辆图形一样的跳跳车组合，练习双人跳。

1.选一个和你一样图形的跳跳车组合，变辆双人跳跳车。

2.两人合作自由跳。

3.在场地上找到和自己一样的大图形，按箭头所示沿图形的
边缘跳一跳。

五、四辆不同图形的跳跳车组合，练习四人跳。

1.四个幼儿组合，变一辆跳跳车，每辆跳跳车要有四个不同
的图形组成，四辆车连起来一起跳。

2.教师与幼儿一起尝试。重点检查幼儿的组合情况，引导幼
儿的合作互助。



3.游戏《逛大街》。

六、以检查车的形式，开展放松运动。

幼儿检查自己的车，从头到脚做放松运动。

七、以变魔术的形式带领幼儿整理米袋。
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活动目标：

1.练习追逐跑和躲闪跑，提高幼儿跑的能力及活动的协调性。

2.能听信号迅速作出相应的动作，增强反应能力。

3.体验身体运动带来的乐趣，发展自身创造力和竞争意识。

活动准备：

材料准备：花环人手一个，铃鼓一个，塑料圈两个，沙包、
夹子、塑料袋若干。

经验准备：幼儿有看过或玩过躲闪游戏的经验。

活动过程：

一、准备部分

1.师幼跟着音乐一起手拿花环进入活动场地做热身运动。

二、基本部分

(一)出示塑料袋，探索塑料袋的玩法。



1.提问：小朋友们想一想塑料袋可以怎么玩呢?(鼓励幼儿凭
借以往的经验来说说)

2.幼儿尝试各种玩塑料袋的方法(头顶、胸夹、手拍、脚踢等，
可自己或与小伙伴一起探讨)，教师观察，帮助有需要的幼儿。

3.教师总结幼儿探索出的玩法，并个别示范玩法。

4.幼儿自由结伴，分散练习，教师进行个别指导。

(二)竞赛游戏，培养幼儿的竞争意识和团结合作的精神。

1.游戏“抓尾巴”。

幼儿自由分成两组，相隔一定距离面对面站好，幼儿把塑料
袋用夹子夹在身体背后，听教师的“开始抓”命令发出后，
幼儿迅速用手去抓对方身后的塑料袋，以抓中他人的塑料袋
者为胜，最后哪一组抓掉对方的尾巴多的即为获胜组。

2.游戏“踩气球”。

在上一游戏的基础上加大难度，幼儿把塑料袋系在脚踝上，
相隔一定距离站好，听教师的铃鼓声节奏单脚跳或双脚跳。
铃鼓声停，两队幼儿迅速相互追逐，设法去踩掉对方组员脚
上系着的塑料袋。最后哪一组所剩的塑料袋多即为获胜组。

3.合作性游戏“运粮忙”。

幼儿通过团结合作，跳过小水沟(塑料圈)，绕过障碍物，跑
到粮仓前，通过幼儿间的相互传递帮小动物将粮仓内的粮食
全部运完，体验合作的快乐。

(三)总结评价

1.引导幼儿进行自评，互评。



2.教师进行总结性评价。

三、结束部分

1.师幼跟随音乐做放松运动。

2.带领幼儿整理好活动场地，结束本次活动。

活动延伸：

将塑料袋投放到晨间活动材料里，丰富晨间活动内容，继续
训练幼儿追逐跑和躲闪跑的能力，并且幼儿在探索的过程中
发展幼儿的想象力，体验体育活动带来的乐趣。


